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VISION DE LA CAJO

Être un chef de file dans les secteurs des alcools, des jeux et des courses de chevaux grâce à une réglementation et à des services efficaces qui sont équitables, qui répondent aux besoins et qui servent l’intérêt public dans son ensemble.



MANDAT DE LA CAJO

Réglementer les secteurs des alcools, des jeux et des courses de chevaux en respectant les principes d’honnêteté et d’intégrité tout en veillant à l’intérêt public.





Commission des alcools et des jeux de l’Ontario
90, AVENUE SHEPPARD EST, BUREAU 200 TORONTO (ONTARIO)  M2N 0A4
Télécopieur : 416 326 8711
Tél. : 416 326 8700 ou 1 800 522 2876 (sans frais en Ontario)
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[bookmark: Message_du_directeur_général][bookmark: _bookmark0]Message du directeur général

En avril 2016, la Commission des alcools et des jeux de l’Ontario s’est vu confier la responsabilité de réglementer l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario, jusque-là assumée par la Commission des courses de l’Ontario pendant plus de 60 ans.

À titre d’ancien directeur général de la Commission des courses de l’Ontario, je suis sincèrement heureux de « remonter en selle » et de renouer avec le milieu des courses de chevaux en Ontario. La CAJO joue un rôle déterminant comme organisme provincial de réglementation de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario. Elle est chargée de définir et de faire appliquer diverses règles et procédures qui font en sorte que les courses de chevaux en Ontario se déroulent de façon équitable et honnête, dans l’intérêt public. Dans ce but, elle s’efforce de surveiller les courses de chevaux de manière à servir les intérêts à la fois des hippodromes, des professionnels des chevaux, des chevaux athlètes et des parieurs.

À la CAJO, nous savons que l’industrie des courses de chevaux occupe une place importante au sein de certaines communautés de la province. Elle est une source d’emploi majeure en milieu rural et contribue au riche patrimoine agricole ontarien. Les courses de chevaux offrent aussi un divertissement à des milliers d’Ontariennes et d’Ontariens, qui en profitent comme parieurs ou comme spectateurs fréquentant les hippodromes pour l’amour du sport.

Déterminés à assumer notre rôle, nous voulons réglementer les courses de chevaux de manière à assurer l’équité et la sécurité des courses, tout en soutenant une industrie moderne et florissante. C’est dans ce but que nous lançons Aller de l’avant : la réglementation des courses de chevaux en Ontario, une initiative que nous menons à la CAJO pour définir et mettre en œuvre, de façon réfléchie, des modifications aux règles et procédures applicables aux courses de chevaux en Ontario.

Au cours des prochains mois, nous solliciterons activement l’avis de personnes et d’organisations dans toute la province, en commençant par la publication de ce document de consultation. Nous voulons faire en sorte que les courses de chevaux en Ontario respectent les normes les plus élevées d’équité, d’intégrité et de sécurité. En même temps, nous voulons éliminer tout fardeau administratif inutile et lever les obstacles artificiels à la croissance et au développement de l’industrie.

Nous sommes résolus à bâtir l’avenir de la réglementation des courses de chevaux en Ontario. Notre objectif ultime est de concevoir une méthode de réglementation simplifiée, assouplie et mieux ciblée sur l’atteinte d’objectifs clairs, afin de faire croître et de protéger l’intérêt public.

Je vous encourage à participer activement à cette consultation, qui vous donne l’occasion de façonner l’avenir de la réglementation des courses de chevaux en Ontario. Je vous remercie de prendre le temps d’étudier le présent document de consultation et de nous faire part de vos idées et de vos réflexions.

Cordialement,

Jean Major
Directeur général et registrateur des alcools, des jeux et des courses
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[bookmark: Au_sujet_de_la_consultation][bookmark: _bookmark1]Au sujet de la consultation

Le présent document de consultation s’adresse aux entreprises, aux personnes et aux associations suivantes de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario : hippodromes, propriétaires, conducteurs et jockeys, entraîneurs, palefreniers, vétérinaires, agents, salles de paris, ainsi que toute autre personne ou entité ayant besoin d’une licence de courses de chevaux délivrée par la Commission des alcools et des jeux de l’Ontario (CAJO). Il s’adresse aussi aux organismes de protection des chevaux, aux éleveurs, aux joueurs (parieurs), aux associations de l’industrie, ainsi qu’aux entreprises et aux organismes gouvernementaux dont le mandat a un lien avec l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario.

Cette consultation vous permet d’apporter vos suggestions et idées sur les mesures que nous pouvons prendre pour assurer l’équité, l’intégrité et la sécurité de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario, tout en saisissant les occasions de réduire le fardeau administratif des entreprises et de garantir la viabilité à long terme de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario.

Ce document propose des idées précises, suivies d’une série de questions, pour changer notre méthode de réglementation des courses de chevaux. Certaines de ces idées et questions s’appliqueront à vous ou à votre organisation, d’autres non. Nous vous encourageons à faire part de vos réflexions chaque fois que vous le pouvez.

Les questions traitées dans ce document concernent exclusivement le mandat de réglementation actuel de la CAJO qui vise l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario. Par conséquent, la consultation ne porte pas directement sur les modifications suggérées aux lois ou aux règlements; elle exclut de même les questions relatives au financement gouvernemental et aux programmes de soutien financier de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario.


RÉTROACTION

Ce document a été transmis directement à un certain nombre de personnes, d’entreprises, d’associations et d’organismes gouvernementaux. Vous pouvez aussi y accéder à partir du site Web de la CAJO, au  www.agco.on.ca , et du répertoire de consultations du gouvernement de l’Ontario, au www.ontario.ca/fr/page/repertoire-de-consultations. Vous avez le choix de préparer votre présentation écrite en répondant aux questions dans les espaces prévus du présent document ou en rédigeant et en déposant votre propre document.

Vous pouvez adresser vos présentations écrites directement à la CAJO au plus tard le 26 août 2016 :

· par courriel à l’adresse électronique suivante prévue à cet effet : connect@agco.ca

· par télécopieur au numéro suivant : 416 326 8054;



· par courrier à l’attention de Hyla Zeifman, conseillère principale du Bureau des stratégies pour la participation des intervenants, à l’adresse suivante :


Commission des alcools et des jeux de l’Ontario
90, avenue Sheppard Est, bureau 200 Toronto (Ontario)  M2N 0A4

Une fois la période de consultation par écrit terminée, la CAJO tiendra plusieurs tables rondes auxquelles les parties prenantes participeront en personne pour étudier en profondeur les propositions de réforme et les stratégies de mise en œuvre.

Sauf dispositions contraires de la Loi sur l’accès à l’information et la protection de la vie privée, les présentations reçues dans le cadre de cette consultation ne seront pas accessibles au public. Veuillez toutefois noter que la CAJO a l’intention de rendre public un rapport détaillé qui présentera les conseils et les recommandations reçus pendant la période de consultation sans en révéler les auteurs.


1. [bookmark: 1._Intégrité,_sécurité_et_intérêt_public][bookmark: _bookmark2]Intégrité, sécurité et intérêt public des courses de chevaux en Ontario


GARANTIR L’ÉQUITÉ ET L’HONNÊTETÉ DES COURSES

Sur un marché des courses de chevaux hautement concurrentiel et mondialisé, il est essentiel que les courses dans les hippodromes licenciés de l’Ontario se déroulent de façon équitable et honnête. Par conséquent, les règles, les procédures, la technologie et l’expertise de l’Ontario doivent permettre de prévenir et de déceler les cas où un cheval ou un participant est injustement avantagé ou désavantagé dans une course.

Les règles sur les courses de l’Ontario incluent des dispositions visant à protéger l’intégrité des courses dans la province, notamment aux plans suivants :
· dépistage de drogues chez les chevaux et pénalités;

· exigences relatives à l’inscription de chevaux, de conducteurs et de jockeys aux courses;

· règles de conduite sur les pistes (p. ex. infractions relatives aux pylônes, interférence, incitation à l’infraction);

· restrictions applicables aux paris pour les participants de l’industrie.

De plus, du personnel de réglementation, y compris des agents de licence, des juges et des commissaires, des vétérinaires, des inspecteurs et des enquêteurs, sont présents dans chaque hippodrome ontarien pour garantir le respect des règles et l’application de mesures appropriées en cas de non-conformité.

La CAJO veut connaître d’autres mesures qui peuvent être prises pour protéger l’intégrité des courses de chevaux en Ontario. Par exemple, des participants de l’industrie ont affirmé que l’efficacité du dépistage de drogues chez les chevaux en Ontario pourrait être améliorée. On a également parlé de la possibilité d’assurer l’examen des courses et la prise de décisions connexes par un meilleur usage de technologies vidéo évoluées.





QUESTIONS DE CONSULTATION

Q1.	Quels sont les principaux risques menaçant l’équité et l’honnêteté des courses de chevaux en Ontario?



























Q2.	Quelles mesures supplémentaires pourrait prendre la CAJO pour garantir l’équité et l’honnêteté des courses de chevaux en Ontario?



PROTÉGER LA SANTÉ ET LE BIEN-ÊTRE DES CHEVAUX DE COURSE ET DES PARTICIPANTS DE L’INDUSTRIE

La santé et le bien-être des professionnels des chevaux et des chevaux athlètes constituent la grande priorité de la stratégie ontarienne de réglementation des courses de chevaux. Au fil des ans, l’Ontario est devenu un chef de file mondial pour ce qui est des normes sur la santé et la sécurité dans les courses de chevaux en établissant des règles et des procédures détaillées, notamment en ce qui concerne :
· la possession et l’utilisation de médicaments pour les chevaux;

· le dépistage hors compétition;

· les examens vétérinaires avant les courses;

· les comportements inadéquats sur les pistes, comme l’incitation à l’infraction;

· les programmes de lutte contre les drogues et l’alcool;

· les enquêtes sur les accidents et les décès de chevaux de course.

À la CAJO, la santé et la sécurité sont en tête de nos priorités dans le domaine de la réglementation des courses de chevaux, que ce soit dans les enquêtes sur les tests de dépistage positifs, l’arbitrage d’interférence et d’infractions sur les pistes ou le maintien de la sécurité sur les pistes. Nous savons toutefois qu’il y a toujours place à l’amélioration.

La CAJO souhaite maintenant connaître votre opinion sur la façon d’améliorer le cadre de réglementation de l’Ontario et de mieux protéger la santé et la sécurité tant des professionnels des chevaux que des chevaux athlètes. Vous pouvez, par exemple, suggérer des ajouts ou des modifications aux normes visant les tests de dépistage de drogues positifs, les exigences relatives à l’équipement, l’état des pistes, le poids des jockeys, l’inconduite sur les pistes ou les programmes de retraite des chevaux de course.





QUESTIONS DE CONSULTATION

Q3.	Quels sont les principaux risques menaçant la santé et le bien-être des professionnels des chevaux et des chevaux athlètes qui participent aux courses en Ontario?

























Q4.	Quelles mesures la CAJO devrait elle envisager en particulier pour mieux protéger la santé et le bien-être des professionnels des chevaux et des chevaux athlètes?


2. [bookmark: 2._Réduction_du_fardeau_administratif_et][bookmark: _bookmark3]Réduction du fardeau administratif et élimination des obstacles inutiles

L’industrie des courses de chevaux de l’Ontario est un pilier de l’économie provinciale. Elle profite tout particulièrement aux dizaines de communautés ontariennes qui disposent d’hippodromes, d’installations d’entraînement et d’élevage ou d’autres entreprises de biens et de services destinés à l’industrie.

L’exploitation d’une entreprise dans l’industrie des courses de chevaux peut être coûteuse, complexe et chronophage, surtout pour ceux qui dirigent les affaires courantes d’un hippodrome ou gèrent les activités d’une installation d’entraînement ou d’élevage.

À la CAJO, notre but est d’assurer une surveillance réglementaire efficace des courses de chevaux en Ontario pour garantir l’honnêteté et l’intégrité du sport et protéger l’intérêt public. Nous voulons
également que nos règles et procédures demeurent pertinentes dans le monde actuel des courses de chevaux, sans qu’elles soient trop complexes ni qu’elles imposent des processus trop longs.

Nous souhaitons connaître votre opinion sur les mesures que la CAJO pourrait prendre pour réduire le fardeau administratif et lever les obstacles inutiles pour les hippodromes, les professionnels des chevaux et les autres parties prenantes de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario. Vos suggestions peuvent porter notamment sur :
· la simplification des règles de délivrance de licences en Ontario (par exemple, en éliminant la nécessité de détenir plusieurs licences pour participer à des courses de chevaux de plus d’une race — Standardbred, Thoroughbred ou quarter horse);

· la prestation de services en ligne pour remplacer l’actuel système fonctionnant principalement sur papier;

· la limitation du droit d’appel pour certaines infractions mineures d’inconduite sur les pistes (p. ex. l’interférence et les infractions relatives aux pylônes);

· l’élimination de règles inutiles et désuètes relatives aux affaires courantes d’un hippodrome.





QUESTIONS DE CONSULTATION

Q5.	Quels changements la CAJO devrait elle mettre en œuvre pour vous aider à vous conformer aux exigences réglementaires?

























Q6.	Quelles règles ou procédures sont inutiles et devraient être modifiées ou éliminées?


3. [bookmark: 3._Soutien_du_développement_économique_e][bookmark: _bookmark4]Soutien du développement économique et de l’innovation dans l’industrie

La viabilité et le succès à long terme de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario reposent largement sur la capacité des hippodromes à offrir des produits liés aux courses de grande qualité pour encourager les parieurs à miser des sommes importantes sur de multiples plateformes, que ce soit des paris sur place, entre hippodromes, hors-piste ou en ligne.

À titre d’organisme de réglementation des courses de chevaux en Ontario, la CAJO peut contribuer au développement économique et à l’innovation dans l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario.
Elle est d’avis que les règles et procédures ne doivent pas compromettre inutilement le succès de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario. De plus, les outils de réglementation peuvent, dans les circonstances appropriées, servir à promouvoir le succès commercial des courses de chevaux en Ontario, notamment par l’utilisation de technologies évoluées.

Ces dernières années, de nouvelles mesures de réglementation innovatrices ont été adoptées par plusieurs autorités du domaine des courses de chevaux pour améliorer l’expérience des amateurs, encourager l’investissement dans la propriété de chevaux et gérer la perte d’investissements et de paris au profit de sites Web de pari étrangers et non réglementés.

Par exemple :

· l’État de New York a récemment mis en œuvre des mesures pour améliorer l’expérience des amateurs en augmentant la transparence de la prise de décisions par les commissaires à l’hippodrome et par télédiffusion, y compris la divulgation, après la course, de l’information sur les décisions prises;

· plusieurs organismes de réglementation ont établi des règles pour encourager les nouveaux venus à devenir propriétaires de chevaux, notamment grâce à des associations de propriétaires ou à la multipropriété;

· les autorités du Royaume-Uni, de la Nouvelle-Zélande et de plusieurs États américains ont adopté une approche proactive pour lutter contre les effets néfastes des sites de pari en ligne étrangers et non réglementés sur leur propre industrie des courses de chevaux.





QUESTIONS DE CONSULTATION

Q7.	Quels sont les principaux facteurs favorisant la viabilité économique à long terme de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario?

























Q8.	Quelles mesures la CAJO devrait elle prendre en particulier pour contribuer au succès commercial des courses de chevaux en Ontario?


4. [bookmark: 4._Modernisation_du_cadre_de_réglementat][bookmark: _bookmark5]Modernisation du cadre de réglementation des courses de chevaux en Ontario

Au cours des dernières décennies, le cadre de réglementation des courses de chevaux en Ontario  a évolué et s’est élargi, tout en demeurant centré sur les Règles sur les courses de chevaux de race
Thoroughbred et son annexe sur les chevaux de race quarter horse (2016) ainsi que sur les Règles sur les courses de chevaux de race Standardbred (2016). Ces règles couvrent des sujets aussi vastes et divers que la délivrance de licences, les inscriptions aux courses et les retraits, la santé et la sécurité sur les pistes, le dépistage de drogues chez les chevaux et les humains, le comportement sur les pistes, les protêts sur les courses, l’état des pistes et la propriété des chevaux, entre autres.

En prévision de l’avenir, nous souhaitons trouver de nouvelles façons et occasions de moderniser la réglementation des courses de chevaux en Ontario. Ultimement, nous voulons un cadre de
réglementation simplifié, assoupli et axé davantage sur l’atténuation des risques liés à la réglementation et sur l’atteinte d’objectifs clairs.

Par conséquent, il faut trouver des façons d’éliminer les règles inutiles pour accorder plus de souplesse aux titulaires de licences. En outre, il faut examiner de près nos processus, ainsi que les rôles et les responsabilités de la CAJO au chapitre de la réglementation pour déterminer s’il y a des domaines dans lesquels elle doit intensifier ou réduire son activité.

Ces dernières années, la CAJO a procédé à une révision complète de ses règlements en matière de jeu en établissant un ensemble de normes de réglementation modernes. Dans le secteur des boissons alcoolisées, la CAJO a mené une consultation exhaustive auprès des parties prenantes, puis modifié ses politiques pour éliminer les obstacles aux nouveaux investissements et à l’innovation. Nous voulons maintenant connaître votre opinion sur les façons dont la CAJO peut moderniser le cadre de réglementation de l’industrie des courses de chevaux de l’Ontario.





QUESTIONS DE CONSULTATION

Q9.	Quelles sont les principales dispositions des règles sur les courses de l’Ontario qui sont trop contraignantes ou désuètes?

























Q10.	Dans quels domaines de la réglementation des courses de chevaux la CAJO ne devrait elle plus intervenir? Y a-t il des domaines sur lesquels la CAJO devrait se pencher davantage?





QUESTIONS DE CONSULTATION

Q11.	Avez-vous d’autres réflexions ou conseils à nous donner sur la façon d’améliorer la réglementation des courses de chevaux en Ontario, ainsi que nos processus actuels?
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