
DOCUMENT D’INFORMATION : Loi ontarienne sur la conduite inattentive – Révision de l’exemption limitée de trois ans

L’interdiction provinciale d’utiliser des écrans et appareils portatifs de communication et de divertissement est entrée en vigueur le 26 octobre 2009. Après une période de sensibilisation de trois mois, soit le 1er février 2010, la police a pu commencer à donner des contraventions.

En vertu de la loi ontarienne sur la conduite inattentive, un règlement du ministre (Règlement de l’Ontario 366/09 [Écrans et appareils portatifs]) a été pris en application du Code de la route pour créer une exemption de trois ans applicable à l’utilisation de radios bidirectionnelles portatives par certains conducteurs de véhicules utilitaires ou de véhicules de transport en commun, employés d’un service public et radioamateurs titulaires d’un certificat. Cette exemption devait prendre fin le 1er janvier 2013.

À la suite de consultations auprès de l’industrie, de parties intéressées et du public, le ministère des Transports a prolongé l’exemption de cinq ans, soit jusqu’au 1er janvier 2018, puis de trois ans supplémentaires, soit jusqu’au 1er janvier 2021. Ces prolongations ont été accordées pour les conducteurs de véhicules utilitaires ou de véhicules de transport en commun, employés d’un service public et radioamateurs titulaires d’un certificat susmentionnés.

Le Ministère envisage de rendre l’exemption permanente étant donné :

· qu’à sa connaissance, il n’y a eu aucune collision attribuable à l’utilisation des appareils en question;
· que l’Ontario emboîterait ainsi le pas aux autres provinces et territoires du Canada;

· qu’il n’existe aucun marché commercialement viable pour les produits portatifs qui constitueraient une solution de rechange aux radios bidirectionnelles.

Si l’exemption devenait permanente, il serait permis d’utiliser une radio bidirectionnelle portative en vertu du Règlement de l’Ontario 366/09 (Écrans et appareils portatifs) pris en application du Code de la route.

Conduite inattentive : survol
En Ontario, il est interdit de faire ce qui suit en conduisant un véhicule automobile, y compris quand celui-ci est immobilisé dans la circulation :

· Utiliser un appareil de communication portatif sans fil.

· Envoyer un message texte ou un courriel, ou composer un numéro.

· Utiliser un appareil de divertissement électronique portatif.

· Regarder un écran non lié à la conduite sur un appareil.

· Programmer un GPS autrement que par commande vocale.

Actes permis
· Utiliser un appareil de communication portatif sans fil à l’aide d’une oreillette, d’un bouton placé sur la boutonnière, de commandes vocales ou d’un dispositif Bluetooth.

· Regarder l’écran d’un GPS qui est solidement placé ou fixé dans le véhicule de façon à ne pas obstruer la vue du conducteur.

· Utiliser en mode mains libres un baladeur MP3 qui est solidement placé ou fixé dans le véhicule.

· Composer le 9-1-1.

· Utiliser un appareil de communication portatif sans fil, pour les conducteurs de véhicules des services d’urgence (pompiers, policiers, ambulanciers).

· Regarder l’écran de certains appareils installés dans le véhicule, soit :
· un système anticollision;

· un tableau de bord, un instrument calibré ou un système donnant des renseignements sur l’état ou l’utilisation du véhicule, le milieu qui l’entoure ou les conditions routières ou météorologiques.

· Utiliser un antidémarreur.

· Regarder l’écran d’un système audio qui affiche des images fixes.

Les conducteurs ont le droit d’utiliser un appareil de communication portatif sans fil au moyen d’une oreillette, d’un bouton placé sur la boutonnière ou d’un dispositif Bluetooth, de regarder l’écran d’un GPS intégré ou solidement fixé au tableau de bord du véhicule, et de faire des appels d’urgence au 9-1-1.
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