[bookmark: _GoBack]Consultation sur la modernisation des premiers soins
[bookmark: lt_pId001]Numéro(s) de règlement : s. o.

[bookmark: lt_pId002]Loi ou projet de loi : Loi sur la santé et la sécurité au travail

[bookmark: lt_pId003]Résumé de la proposition : 

[bookmark: lt_pId004]Le ministère du Travail, de la Formation et du Développement des compétences (MTFDC) propose de transférer la responsabilité des premiers soins en milieu de travail de la Commission de la sécurité professionnelle et de l’assurance contre les accidents du travail (CSPAAT) au MTFDC. 

[bookmark: lt_pId005]Cette modernisation de la réglementation pourrait inclure les éléments suivants :
· [bookmark: lt_pId006]l’adoption d’un nouveau règlement sur les premiers soins en application de la Loi sur la santé et la sécurité au travail (LSST);
· [bookmark: lt_pId007]l’abrogation du Règlement 1101 (First Aid Requirements, publié en anglais seulement) pris en application de la Loi de 1997 sur la sécurité professionnelle et l’assurance contre les accidents du travail (LSPAAT);
· [bookmark: lt_pId008]l’élaboration de normes de formation aux premiers soins qui seraient approuvées par le directeur général de la prévention (DGP);
· [bookmark: lt_pId009]l’application par le MTFDC des exigences relatives aux premiers soins.

[bookmark: lt_pId010][bookmark: lt_pId011]La CSPAAT administre actuellement le Règlement 1101 (First Aid Requirements) lié aux premiers soins dans les lieux de travail réglementés par la LSPAAT. Cette loi s’applique à environ 76 % des lieux de travail en Ontario, dont une partie est assujettie au Règlement 1101, la dernière révision de ce règlement remontant à 1983.

[bookmark: lt_pId012][bookmark: lt_pId013][bookmark: lt_pId014]La LSST s’applique à tous les lieux de travail sous réglementation provinciale en Ontario. Toutes les exigences réglementaires liées à la santé et la sécurité au travail qui s’appliquent à ces lieux de travail relèvent de la LSST, à l’exception des obligations relatives aux premiers soins en milieu de travail. Certains règlements pris en application de la LSST pour des secteurs précis établissent des exigences relatives aux premiers soins s’appliquant exclusivement au secteur en question. 

[bookmark: lt_pId015][bookmark: lt_pId016]Actuellement, les employeurs de l’Ontario doivent se pencher sur les deux lois, la LSST et la LSPAAT, pour connaître toutes les exigences liées à la santé et la sécurité au travail. La présente proposition regrouperait toutes les exigences sous une seule loi, administrée par le MTFDC.
[bookmark: lt_pId017]
Les réponses aux questions posées dans le document de consultation procureront des perspectives utiles dans le cadre des travaux du gouvernement visant à établir les meilleures façons de moderniser les exigences relatives aux premiers soins en milieu de travail.
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